

齐鲁理工学院杯
用户报料大奖赛

报料
热线 96706

报料
平台



壹点情报站

见报即有奖最高2000元
每日评选最佳情报送话费

火灾中爬楼而上 是最动人的逆行

“最美邻居”刘程获阿里天天正能量万元奖金



面对众人的赞誉,刘程说:“我是第一个发现火灾的,必须得这么做。”

“什么是山东大汉?这就是山东大汉!”11月1日,本报报道了济南热心市民刘程凌晨发现自家楼下的门头房着火后,不顾个人安危喊醒整栋楼邻居的故事。报道在社会上引起了强烈反响,读者纷纷对“最美邻居”“喊楼哥”刘程的救人举动给予高度评价。阿里巴巴天天正能量将奖励刘程10000元奖金,并在给刘程的颁奖词中这样写道:“大火无情人有情,浓烟滚滚中见邻里真情。危急时刻,他把自己的安危置之度外。呐喊、奔跑的无畏之举救了一栋楼人的生命,火灾中的爬楼而上是最动人的逆行。致敬!”

2日上午,阿里巴巴天天正能量的工作人员主动联系齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,表示将为见义勇为的济南市民刘程颁发10000元正能量奖金和证书。据悉,这笔奖金将从齐鲁晚报联合阿里巴巴天天正能量成立的“齐鲁正能量公益专项基金”中拨出,为他在大火浓烟中舍己救人的正能量之举点赞。

10月31日凌晨3点5分,济南胜利大街11号居民楼一楼的3座并排门头房突然起火,

而3楼刘程家和2楼刘程父亲家的阳台窗户刚好都在着火门头房的上方。第一时间发现楼下起火的刘程,并没有只顾着自己逃命,而是先和12岁的女儿一起喊醒整栋楼的邻居疏散,然后确认楼下比萨店里两个煤气罐的安全。为了消防车能顺利进入,他还搬开了几个挡路的垃圾桶。

刘程喊醒邻居救人的事迹见诸报端后,众多网友对他伸出了大拇指。网友“若菲公主”:小区好邻居,社会正能量,必须赞一个!网友“等晨露初醒”:自己生命受到威胁的时候还能去帮助别人,是真正至高无上的人。而齐鲁壹点用户“公子公子”更是直言刘程“这才是山东大汉”。

刘程告诉记者,他当时没有考虑太多,就是想先把居民楼里的人员安全地疏散到楼下,就算火势蔓延到楼上他们家里,那也只是财产问题,最起码不会造成人员伤亡。

刘程以前开过几年出租车,也算个老司机,所以在路上只要是遇到车祸,不管对方有没有主动要求,他就会下车

帮忙。就在最近,他还遇到了一起大客车起火事故,当时他看到客车的发动机起火,二话不说就从车里拿出自己的灭火器,帮助客车司机灭火。

“我们通过对刘程的英勇行为给予表彰和奖励,来唤起更多人心中的正能量,让善意和奉献在这片齐鲁大地上薪火相传。我们希望用这些故事告诉更多人,天气渐冷,但人心温暖。”阿里巴巴天天正能量项目组工作人员侯聪表示。

就阿里巴巴天天正能量颁发的10000元正能量奖金,刘程表示,他家的经济条件还算可以,拿到奖金后,他准备先孝顺一下家里的两位高龄老人,同时也想把钱捐给更需要帮助的人,希望把这股正能量传递下去。

本报记者 戚云雷 实习生 刘凯 揭丁诺

扫码查看刘程喊楼救人报道



壹直播

名家演示厅今晚八点半写大篆

大篆作为古文字如何体现世间万物的抽象美?如何学习和欣赏大篆书法艺术?本周四(11月3日)晚8:30中国书画学会会员、著名书法家蒋维松先生的弟子芦金锯,将做客齐

鲁晚报·齐鲁壹点书法学院“名家演示厅”,讲解大篆艺术及其学习方法,并将现场演示大篆书写。

广大读者可以关注齐鲁壹点书法学院QQ群(群号为

458772003)观看视频直播。书法学院“名家演示厅”为公益性书法传播平台,期待更多书法才俊参与直播演示,联系QQ号为306438986。

(泡墨)

NEWS

做公益 上头条

齐鲁晚报 壹点公益

壹点壹滴 汇聚你我之力

阿里公益 天天正能量

“齐鲁公益·山东精神疾病精准扶贫”连续救助

精神幻听,31岁山东男子狂奔45天到内蒙

从长清因女儿休学精神分裂复发的妈妈,到因失恋备受打击被锁在家中10年的小伙儿,连日来,“齐鲁公益·山东精神疾病精准扶贫工程”连续接到山东全省各地的求助,济南神康医院专家组陆续将贫寒重症精神疾病患者接到医院,给予减免等救助和规范治疗。

一年出走8次 最远到内蒙古

31岁的赵立民爱外出,可不是旅行,而是漫无目的地瞎逛。去年他就出走了8次,还好母亲及时地把他追回。这样的追逐开始于四年前,一向正常的赵立民开始出现幻听、自言自语,并不断地离家出走。

因为经常走丢,家里人便锁上大门,但他会在母亲出去工作或外出逛街时花一分钟的时间翻越家里的大门。今年年初,母

亲外出打工将赵立民锁在家里,他再次翻门而出,并徒步走到内蒙古,幸好在呼和浩特公益组织的帮助下送回德州。而在严冬里行走让他脚患上了脉管炎,脚趾已经部分坏死。

赵立民的父亲因为事故砸伤了头,已失去劳动能力,一家人的日常生活只能依靠母亲打零工维持,连他们住的房子都是村委给安置的。为了给赵立民看病已经让这个家庭家徒四壁、负债累累,母亲打零工的收入已经不能支撑家庭开支。

精准扶贫 让患者能重回温暖的家

无奈之下,赵立民的妈妈向神康扶贫关爱专家组提出申请,想救救儿子。神康医院专家经过详细评估和准备,赶到赵立民家。经与赵立民交流,济南神康医院马增来主任推断,赵立民患

精神分裂症引起自言自语,并伴有被害妄想症状。考虑到其家庭情况,专家组立即决定,带赵立民回医院进行系统治疗。

“最近调查显示,以精神分裂症为主的严重精神障碍患病率约为1%左右,但很多贫困家庭无钱医治。”济南神康医院相关负责人表示,今年他们联合多家机构启动“齐鲁公益·山东精神疾病精准扶贫工程”后,接到数十个全省家庭求助。为了解类似赵立民这样重症患者的准确情况,专家组“零距离”介入,深入乡村,将符合救助条件的患者接回医院提供治疗帮助。

精准救治山东省内重症精神疾病患者,凡是贫困家庭,其家属、邻居或相关基层卫生机构都可及时提出申请。精神科名医专家团队将开启绿色通道,依据患者不同家庭情况给予减免等多种方式的救助,



让患者早日得到救治,健康回归社会和家庭。

活动链接

精神疾病精准扶贫 申请方式

申请人群:贫困家庭,遇到重大变故,灾情、险情的受灾家

庭;物资匮乏的弱势群体;患者本人或法定监护人自愿申请并同意接受入院治疗。

救助范围:精神分裂症 严重失眠 抑郁症 贫困家庭
救助热线:0531-66117777
地址:济南市历下区工业南路41号
网址:www.inskyy.com